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   PC-JUC/DEV 

 

Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDNCE 

hotline: 251 812 567, web: http://www.pcjucdev.cz 

Ing. Jana BERANOVÁ – ARIES, V Remízku 936/15, 152 00 PRAHA 5 

telefon: 603 713 085, e-mail: j.beranova@seznam.cz 

 

Vážení uživatelé,  

 

ve verzi 10.6 programu PC-JUC/DEV, kterou jste obdrželi zhruba v polovině ledna letošního roku 

klasickou poštou, nebyly ještě aktualizovány některé tiskopisy týkající se daně z příjmů fyzických osob, 

sociálního pojistného za OSVČ a zdravotního pojistného za OSVČ. 

 

V roce 2022, tj. za zdaňovací období roku 2021, došlo k formálním změnám těchto tiskopisů: 

 Výpočet daně a daňového zvýhodnění u daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti 

 Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti, sražených zálohách na daň a daňovém 

zvýhodnění 

 Přiznání k dani z příjmů fyzických osob (včetně příloh) 

 Přehled o příjmech a výdajích OSVČ pro OSSZ 

 Přehled o příjmech a výdajích OSVČ pro ZP; nově nese tiskopis označení „Přehled o výši daňového 

základu ze SVČ a zaplacených zálohách na pojistné“. 

 

Program ve verzi 10.61 již umožňuje vystavení všech těchto tiskopisů v aktuálně platné podobě. 

 

Aktualizace programu na verzi 10.61 je distribuována výhradně elektronicky. 

K tomuto mailu je přiložen soubor JUC.OBJ. Obsahuje všechny programy ve verzi 10.61 a v kódování, ve 

kterém máte program PC-JUC/DEV nainstalovaný. Zužitkováním souboru JUC.OBJ se program 

PC-JUC/DEV zaktualizuje z verze 10.6 na verzi 10.61.  

 

Při aktualizaci programu na verzi 10.61 postupujte prosím podle následujících pokynů: 

 

1. Nechte uložit přílohu tohoto e-mailu (soubor JUC.OBJ) na disk počítače do adresáře JUC. 

 

Upozornění: Soubor JUC.OBJ je třeba uložit do adresáře JUC, ne jinam. S největší pravděpodobností 

Vás operační systém Windows bude informovat, že soubor tohoto jména již v adresáři JUC existuje a 

budete dotázáni, zda se smí stará verze souboru přepsat. Toto přepsání povolte. Samotná skutečnost, kdy 

byste nechali uložit přiložený soubor JUC.OBJ do nějakého jiného adresáře na Vašem počítači, by 

nevadila. Ovšem pokud byste pak pokračovali dle návodu v aktualizaci programu PC-JUC/DEV, došlo 

by k nežádoucímu zaintegrování obsahu nějaké staré verze souboru JUC.OBJ do verze 10.6. Pokud 

k takové situaci dojde, ukončete program PC-JUC/DEV, nahrajte jeho aktualizaci na verzi 10.6 a pak 

postupujte znovu podle tohoto návodu počínaje bodem 1. 

 

2. Spusťte PC-JUC/DEV ve verzi 10.6.  

3. Zvolte modul ARCHIVACE, submodul Obnova programů a dat, program Obnova programů JUC/DEV 

(objektů).  

4. Na dotaz "Vstupní jednotka:" zadejte jméno disku, kde je adresář JUC (nejspíš c).  

5. Na dotaz "Nalezena archivace programů vytvořená DD.MM.RRRR v hh:mm. Použít?" odpovězte: a 

Před souhlasnou odpovědí se ujistěte, že archivace programů byla vytvořena v 03.2022. 

6. Po dotazu "Proceed with loading routines?" odsouhlaste klávesou Ent předvolenou odpověď YES.  

 

Aktualizace webových stránek 

 

Na webu programu PC-JUC/DEV, tj. na adrese https://www.pcjucdev.cz, byla aktualizována stránka 

Tiskopisy. Obsahuje přes 100 aktuálně platných odkazů na nejběžnější tiskopisy, se kterými přichází do 

kontaktu OSVČ a zaměstnavatel. Tiskopisy jsou sdruženy do bloků po jednotlivých daních a druzích 

pojistného a to zvlášť pro OSVČ a zvlášť pro zaměstnavatele. U každého tiskopisu je většinou uveden odkaz 

na jeho interaktivní i neinteraktivní podobu a také odkaz na pokyny k jeho vyplnění. 

 

http://www.pcjucdev.cz/
https://www.pcjucdev.cz/
https://pcjucdev.cz/tiskopisy/


 2 

Termíny podání vybraných tiskopisů 

 

 Přiznání k dani z příjmů fyzických osob (včetně příloh) za rok 2021 

Termín: Do pátku 1. dubna 2022. Podává-li OSVČ daňové přiznání elektronicky, posouvá se mezní 

termín pro jeho podání na pondělí 2. května 2022. 

 Přehled o příjmech a výdajích OSVČ pro OSSZ za rok 2021 

Termín: Do pondělí 2. května 2022, pokud bylo daňové přiznání podáno do 1. 4. 2022 (bez ohledu na 

to, zda bylo podáno elektronicky či v papírové podobě). Pokud OSVČ podá daňové přiznání 

elektronicky po 1. 4. 2022, posouvá se mezní termín pro podání přehledu na středu 1. června 2022. 

 Přehled o výši daňového základu pro zdravotní pojišťovnu za rok 2021 

Termín: Do pondělí 2. května 2022. Pokud OSVČ podá daňové přiznání elektronicky, posouvá se mezní 

termín pro podání přehledu na čtvrtek 2. června 2022. 

 

Další novinky programu ve verzi 10.61 a opravy nekonzistencí verze 10.6 

 

1. Informace o provozní době poradenské služby 

Po spuštění programu ve verzi 10.61 se současně s oknem na zadání přístupového kódu uživatele zobrazí 

okno s informací, kdy je v provozu poradenská služba k programu PC-JUC/DEV. 

Tato informace sice vždy byla a je obsažena v modulu Služby, v submodulu Osobní služby, v programu 

„Poskytovatel programu PC-JUC/DEV“, ale řada uživatelů si jí není vědoma. Po zadání správného 

přístupového kódu uživatele se okno s informací o provozní době poradenské služby uzavře. 

 

2. Nová implementační otázka 

(Modul SLUŽBY, submodul Systémové služby, program Implementace) 

Pro práci s peněžním deníkem je k dispozici nová implementační otázka: “Upozorňovat na vstup do 

uzavřeného daňového období?“ Standardně je na ni nastavena odpověď „ano“, takže uživatel programu 

nezaznamená rozdíl mezi prací s peněžním deníkem ve verzi 10.6 a 10.61. Pokud však nastaví odpověď na 

„ne“, program nebude upozorňovat na skutečnost, že uživatel vstoupil do uzavřeného daňového období. 

Tato implementační volba usnadní uživateli zakládání většího množství záznamů do peněžního deníku, 

které je obvyklé začátkem roku před podáním přiznání k dani z příjmů za uplynulý rok. 

 

3. Aktualizovaný formulář mzdové bilance 

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Mzdová bilance po zaměstnancích) 

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Mzdová bilance po měsících) 

Po volbě funkce F9 – Do formuláře jak u zvoleného zaměstnance (či měsíce), tak u součtu za všechny 

zaměstnance (či měsíce), se zobrazí aktualizovaný formulář mzdové bilance. Zobrazuje se v něm položka 

„Karanténa, izolace“ a naopak se nezobrazuje položka „Funkce“. 

 

4. Zohlednění „izolaček“ v předpisu odvodů sociálního pojistného 

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzd. evidence, program Odvody soc. pojistného za zaměstnance) 

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzd. evidence, program Rekapitulace mezd pro OSSZ za zvol. rok) 

Při výpočtu předpisu odvodů sociálního pojistného za zaměstnance za zvolený rok jsou zohledněny případné 

mimořádné příspěvky zaměstnancům při nařízené karanténě nebo izolaci, tzv. „izolačky“. 

 

5. Změna výpočtu příspěvků zaměstnavatele na životní pojištění zaměstnance 

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Příspěvky zaměstnancům na penzijní 

připojištění a životní pojištění) 

Vzhledem k tomu, že od roku 2021 je na měsíčním vyúčtování mzdy položka „Ostatní nezdanitelné příjmy“ 

společná pro stravenkový paušál a pro příspěvek na životní pojištění, zdrojem informací o výši poskytnutých 

příspěvků na životní pojištění zaměstnance nemohou již být jeho měsíční vyúčtování mzdy, ale stává se jím 

individuální tabulka mzdové evidence „Nezdanitelné příjmy“. Tato tabulka se zobrazí u každého 

zaměstnance z přehledu příspěvků na penzijní připojištění a životní pojištění po jednotlivých měsících a to 

po volbě nové funkce F9 – Nezdanitelné příjmy. 

 

 

V Praze 6.3.2022         Ing. Jana BERANOVÁ 

https://eportal.cssz.cz/web/portal/tiskopisy-osvc-2018
https://eportal.cssz.cz/web/portal/tiskopisy-osvc-2018

